

专刊部主编 责任编辑:吴正华 电话:0579-85381116

达成初步就业意向143人

□ 全媒体记者 林晓燕 文/图

本报讯 6月17日至19日,我市 组织11家企事业单位携448个硕博 岗位,分赴武汉、西安开展"智引全 球 才聚义乌"2022年义乌市硕博人 才专场招聘会

本次活动由市委人才办、市人社局 共同主办,旨在进一步满足我市企事业 单位对硕博研究生的人才需求,促进高 校毕业生更加充分和更高质量就业。为 尽可能多地精准邀约到合适人才到场 面试,市人社局前期在开展企业需求调 研基础上,还主动对接人才资源聚集的 武汉和西安两大城市的部分高校,匹配 高端职位,定向挖掘邀约人才。经过多 方沟通协调,最终确定了来自武汉大 学、华中科技大学、西北工业大学、西安 交通大学等高校的338名硕博人才到 场参加活动,其中博士240名。

义乌工商学院、浙大四院、中国计量 大学现代科技学院也到场参加活动,提 供专任教师、临床医疗、特聘研究员等 200余个博士岗位。"我们学院非常重 视这次活动,共带来了42个硕博岗 位。"义乌工商学院相关负责人表示, 该学院迫切需要在创强建设方面引进 大量高端人才,提升学院的教学水平。

"从现场情况来看,此次专场招 聘活动效果超出预期,两场招聘活动 一共收到了67份简历,其中达成初 步意向的有39人。"这位负责人说。

据相关统计表明,本次人才专场 招聘活动中,达成初步就业意向143 人,其中博士86人。市人社局还与部 分在西安的义乌籍高层次人才代表 进行座谈,请他们为家乡经济社会发 展积极建言献策。



义乌"共富"故事

农村电商党建联盟"领雁带富"工程启动

□ 全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯"听说可以学习短视频 实操知识,前几天我就报名了。"6 月15日,在义乌市电子商务公共服 务中心,一场农村电商共富党建联 盟"领雁带富"工程的直播共富培训 正在开展,来自义亭镇西楼村村民 叶兰君欣然报名参加。

叶兰君今年42岁,家里种了4 亩地的糖蔗,一到红糖飘香季节,她 就会在朋友圈里为自家红糖"吆 喝",但销量还是一直上不去。平时, 她也喜欢拍一些短视频上传到抖音 等平台,慢慢也积累了4000多粉丝, 可是带货效果不尽如人意。这次短 视频实操培训给了她一个好机会, 她做梦都想系统学习短视频实操技 术,把自家红糖等土特产销路打开。

"像叶兰君这样对培训感兴趣的 人还有很多。我们想通过培训,传授 一些基础实用的技术,如短视频运

们能通过这次免费培训,把自己的农 产品销售出去,助力乡村振兴,实现 共同富裕。"义乌市电子商务公共服 务中心负责人张晓宁说,这次培训的 内容与农村群众学习需求很吻合,就 如何制作一个成熟的农产品宣传短 视频,系统地讲解从拍摄、修图、剪 辑、产品知识与收发货等基础操作知 识,尽快让村民掌握直播实用技能。

此外,针对村民们关注的"抖 "等社交平台,张晓宁进行了深入 讲解,对平台推荐机制、成为热点信 息的技巧、变现手段等重要内容进 行逐项分析,帮助村民主播更快地 掌握技巧、运用平台。

据悉,这次主播团培训活动是义 乌市市场发展委牵头成立的义乌市农 村电商共富党建联盟共富系列行动中 的一项重要内容。通过对接各镇街农 村电商发展需求,组织年轻党员干部、 有直播带货意向的村民带头参与系统



直播知识和实操培训,带动村内农户发展 一支本土"农民主播团",为自产农产品 "代言",同时服务周边农户,打响本土特 色农产品品牌,拓宽网上销路。

义乌市市场发展委电商科相关负 责人表示,农村电商共富党建联盟今 年计划举办40场公益电商新媒体直

播培训活动,目前已在义亭、大陈、佛 堂举办3场,有很多学员报名"义乌农 民主播团"系统课程学习。今年农村电 商共富党建联盟将整合资源,持续提 供公益培训和渠道支持,搭建"农民主 播团"迅速成长的平台,帮助农民借助 新媒体电商手段实现增收共富。

赤岸农村共富产业园主体结构结顶

□ 全媒体记者 王佳丽

本报讯 昨日,赤岸镇农村共富 产业园项目主体结构顺利结顶,并 进入项目招引阶段。

这是赤岸镇与水务集团联建共 富联盟后结出的第一个硕果。该项

目的成功落地,将带动赤岸镇22个 行政村每年增收400多万元,同时 将进一步壮大赤岸镇工业企业的 "体量"和"实力"。

去年以来,赤岸镇紧紧抓住结 对共建的契机,依托国企的资金优 势、人力资源优势、品牌运营优势,

借力开发产业共富项目。前期,赤岸 镇以土地和22个村抱团的形式参与 项目联建,按资金、土地等要素投入 比例每年获取年化10%作为收益回 报,增加集体经济收入,实现1+1>2 的互利共赢目标。

据了解,赤岸农村共富产业园是

2021年义乌市重点项目之一,位于 赤岸镇溪西村东侧、佛赤路西侧、驾 考中心对面,园区总占地37.6亩,忌 投资约2.8亿元,建成后将以纺织服 装服饰业为主导产业,届时,将为该 镇工业经济发展增添新"引擎"。

专家义诊团队走进山村

□ 全媒体记者 王佳丽 通 讯 员 陈文卉 文/摄

本报讯"大爷,您的血压有点偏 高,平时要注意清淡饮食。"6月17 日,市政协医卫界委员送医下乡,在 赤岸镇毛店村举行义诊活动,为中 老年村民免费提供服务。

这次活动中,参加义诊的多位 专家来自浙大四院、市中心医院、 市中医医院、市妇保院、赤岸镇中 心卫生院等单位,涉及妇科、神经 外科、心胸外科、呼吸内科、中医科 等多个学科。专家们为村民提供了 测血糖和血压、健康咨询、体检、中

医针灸和推拿、健康知识宣讲等多 种服务。

"最近感觉身体有点不舒服,一 直没有时间去医院。正好今天有义 诊活动,专家来到家门口了,很方 便,就过来看一看。"毛店村村民陈 奶奶高兴地说。专家热情接待了她, 详细询问了病史,为她提供了科学 的治疗方案,还详细嘱咐她在日常 生活中需注意哪些事项。

在当天义诊活动中,这支专家 医疗服务团队在村里接诊了近200 人次,受到村民们的一致赞扬。

右图:专家耐心为村民提供义



救助,让"弱有所扶"更温馨

我市开展第十个"全国救助管理机构开放日"活动

□ 全媒体记者 余依萍

本报讯 6月19日是第十个"全国救 助管理机构开放日"。当天,市社会救助中 心开展以"救助,让弱有所扶更温馨"为 主题的救助管理机构开放日宣传活动, 集中向社会公众宣讲救助管理政策法 规、展示十年救助工作成效,并邀请志愿 者走进救助机构进行实地参观,增进救 助管理机构与社会各界的沟通和了解。

此次开放日活动中,市社会救助中

心还在江东街道南洲社区设立了分会 场,主要是开展救助政策宣传等内容。 工作人员对救助政策法规进行现场咨 询、讲解,用互动方式进行宣传,让公众 了解救助管理机构的日常工作、救助流 程、寻亲途径、救助成果。工作人员和志 愿者进入江东街道南洲社区发放了救 助宣传资料,引导市民共同关注身边生 活无着的流浪乞讨人员和困难群众,让 社会各界共同关爱和帮助流浪乞讨人 员。不少市民表示,看到展板上的感人

故事,真切感受到了社会对流浪人群带去 的温暖,让他们有了临时的"家"。

当天,来自全市的14名志愿者参观 了社会救助中心,近距离了解救助工作。 据了解,今年以来,市社会救助中心提供 站内受助540人,其中男性462人、女性78 人、未成年45人、滞留站内31人;站外帮 扶受助326人次,分发受助人员口罩4820 个,落实专项活动人员车辆上街巡查132 人次;处置数字城市指令2次,护送返籍 35人次(含未成年30人、省内3人)。截至

目前,累计支付救助金约73.4万元。

市社会救助中心相关负责人表示, "救助管理机构开放日"宣传活动,进一 步提升了社会各界对救助管理工作的认 知度,引导社会力量参与救助工作,让群 众知晓救助管理的政策和流程,更多地 了解流浪乞讨人员在站内生活和在站外 托养的情况。他呼吁市民,如在街上遇到 流浪乞讨人员,请及时拨打社会救助中 心24小时值班电话85522362或110,协 助护送他们到救助中心接受救助。

旅客有伤无法行走 工作人员用担架送上列车

□ 全媒体记者 何欣

本报讯 6月19日,义乌火 车站工作人员用担架把一名特 殊旅客送上了火车,解决了该 旅客上车的困难,旅客家属连

"请问是义乌火车站吗?我 是今天K552次的旅客,有件事 想请你们帮忙,我们家小孩因 为做了手术,没办法坐立,你们 能帮忙提供一副担架吗?我们 现在出发,过三四十分钟就 到。"当天下午4时许,铁路义 乌站"商城之窗"雷锋服务站客 运员朱倩雯接到旅客的求助电 话,朱倩雯立即答应了旅客,并 约定时间在进站口等候他们。

下午4时40分,旅客到达

火车站进站口,客运员朱冰为 其提供了一副担架,开通"绿色 通道",一路护送该旅客至2号 候车室,等候上车。据悉,这名 旅客姓费,雨天骑单车不慎滑 倒致多处受伤,已在医院治疗 半个月,现准备回老家沈阳养 伤,只是无法正常行走或坐立。

下午5时40分,朱倩雯来 到候车室,做好准备,送该旅 客上车,并将这一情况反馈 给火车站客运值班员金杰、 K552次列车的列车长。金杰 又通知站台客运员王浩做好 对特殊旅客的服务。

下午6时15分,火车站与 铁路派出所、K552次列车等各 方工作人员互相配合,把这名 受伤的旅客安全送上列车。

冒用他人医保账户,查处!

□ 全媒体记者 林晓燕

本报讯"是医保局吗?我 要反映一个情况,可能有人冒 用他人医保账户看病。"近日某 医生向市医保部门举报称。

原来,该医生所在的某公 立医院收治了一名住院病人,他 在查看病人既往病史时发现,该 病人有多次在别的医院进行产 检的就诊记录,根据其年龄和身 体状况猜测,很可能有人冒用她 的医保账户去看过病。

循着该医生提供的线索 市医保局马上展开调查。据了 解,该医保卡实名登记者是陈 某,医保就诊记录显示其已怀 孕数月,并曾在我市某民营医 院多次产检。"考虑到陈某已 到一定年龄,我们把重点放在 产检真实性上。从外围调查 和本次住院就诊的实际情况 看,陈某并未怀孕,明显与产 检就诊情况不符。"市医保局 相关负责人说。

经深入调查发现,外地人 员罗某为了享受在我市医院就

诊的便利,以及享受我市医保 报销待遇,就通过一定手段获 取陈某的医保卡,冒名顶替就 诊。市医保局结合现场调查和 询问笔录,确认罗某持陈某的 医保卡在该民营医院结算5次, 造成医保基金损失1796.78元。

市医保局根据《医疗保障 基金使用监督管理条例》,对罗 某处以行政处罚,责令改正, 退回挪用的医保基金,并处造 成医保基金损失的2倍罚款, 合计金额 5390.34 元。鉴于该 民营医院未认真核验参保人 员医保凭证,给予该院行政处 罚,责令改正,并约谈院方责 任人,处造成医保基金损失1 倍罚款。同时,市医保局根据 《浙江省欺诈骗取医疗保障资 金行为举报奖励实施办法》给 予举报者 2000 元奖励。

市医保局提醒广大市民, 如发现身边有医保欺诈骗保行 为的,可及时拨打举报电话 0579-85780367,市医保局将 依法为举报人保密,举报属实 的,将予以奖励。

买来"证件"开叉车,挨罚!

□ 通 讯 员 徐淑仪 全媒体记者 王 婷

本报讯 这几天小姜可郁 闷了,在刚刚结束的《特种设备 作业证》考试中,他没能通过叉 车操作理论考试。听说厂里的 小李没有考试就拿到证了,小 姜也起了歪心思。

"交给我办吧,只要付 3200元,其他什么都不用管 了。"小李自信地说。考证才 780元,假证要3200元,小姜一 开始犹豫,但看到假证有相应 的钢印和红章,还能通过二维 码扫出信息,就信了。

于是,小姜花钱求小李办 了一本《特种设备作业证》,开 起了厂里的叉车。碰上检查时, 他就出示了这本证件。万万没 想到,执法人员一眼就看出了

这本证是伪造的。

日前,佛堂市场监管所对 某公司检查时,发现3名叉车 作业人员持有的《特种设备作 业人员证》无法在"全国特种设 备公示信息查询平台"查询到。 证件显示,发证机关为浙江省 市场监督管理局。经核实,浙江 省质监局自2016年起就不再核 发特种作业人员证书,2018年 成立浙江省市场监督管理局后 也未核发过特种设备作业人员

目前我市市场监管局已 将案件移送至属地公安机关。 对于使用伪造证件的行为,公 安机关将给予拘留十日的行 政处罚。对于其中一人买卖假 证涉嫌犯罪的行为,公安机关 已立案侦查。

证书,所以这3人使用的都是伪

造的《特种设备作业人员证》。

城西开展垃圾分类培训

□ 全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯 日前,城西街道组 织辖区环卫工人开展垃圾分类 知识培训活动。

城西街道城管办工作人员 结合辖区实际情况,针对生活垃 圾现状和实施垃圾分类的必要 性、重要性,以及"可回收垃圾、 厨余垃圾、有害垃圾、其他垃圾" 的分类方法进行重点讲解。

环卫工人叶爱军告诉记

者,当下要求垃圾分类更细化, 比如授课内容讲到,像餐巾纸、 烟头、灰土属于其他垃圾,清洗 干净的牛奶盒可放入回收垃圾 桶,这次培训让自己受益良多。

城西街道城管办相关负责 人表示,一定要让环卫工人在 日常工作中做好垃圾分类和再 生资源回收利用的示范工作, 并带头宣传,向群众传递垃圾 分类理念,做好垃圾分类倡导 者、监督者、践行者。

